



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Орган Воронежского Обкома и горкома ВЛКСМ(б) и областного Совета депутатов трудящихся

1949 г.

СРЕДА 21 СЕНТЯБРЯ

№ 12

Выездная редакция
на Липецком
тракторном заводе

ДОЛГ КОММУНИСТА

Сейчас, когда перед заводом стоит задача немерного увеличения выпуска тракторов, весь коллектив должен бороться за выполнение этого задания правительства.

На каждом участке производственного линии поднимают такую задачу социалистического соревнования, которая обеспечила бы будущее выполнение наших коллективных обязательств в честь 32-й годовщины Октября.

Стахи обязанности коммунистов стало во главе соревнования, занять авангардную роль на производстве. Коммунисты никогда не должны забывать требования Устава ВЛКСМ(б) о том, что член партии обязан: «быть образцом соблюдения трудовой дисциплины, овладевать техникой своего дела, первым поднимать свою производительность, делаясь изобретателем».

Сегодня мы рассказываем о том, как коммунисты некоторых участков выполняют все установившиеся требования.

Коммунисты гг. Туции, Толстых, Пашин, Тораторов и десятки других по-большинству выполняют свои обязательства. Трудясь по-стахановски сами, они помогают своим рабочим забыть о числе передовиков, учат их, передавая свой богатый производственный опыт молодежи.

Товарищи коммунисты!

Участок перевыполнил график

Борясь за выполнение обязательств, принятых в ответ на призыв завода им. Кирова, стахановцы торового цеха на участке мастера г. Санстюрова в течение 17 и 19 сентября перевыполнили суточный график.

Они или на сборку поршней, крышек картера и цапф кистеры Маховика на 3 процента больше плана.

Уровь участка обусловлен тем, что лично его автором наложены оборудование и инструмент содержатся в порядке.

А. Минаков.

Вы стоите на решающих участках производства. Ваше учение руководить рабочими, правильно организовывать труд, вести за собой колхозники будут зависеть от того, насколько вы подготовлены теоретически. Коммунист должен уметь в процессе всего изучать машино-техническую теорию, которая имеет широкий, четкий смысл перспективы, умет находить главные звенья в работе, ухватываться за которые, можно выполнить любую задачу.

Ныне на заводе кампейская задача — выполнение графика. Коммунисты должны сейчас всеми силами бороться за график, за выполнение норм каждого рабочего.

Коммунисты, независимо от места занимаемого им, обязаны ежедневно проверять себя, все ли им сделано для выполнения графика, что можно от завода выиграть, что лучше задание. Проверять ежедневно себя, смотреть, как работают другие и помогать им — вот о чем не должна забывать член большевистской партии.

Коммунисты тракторного завода стоят в авангарде соревнований. Нет сомнения, что они с честью выполнят свой долг перед партией, помогут улучшить выпуск дальнобойных тракторов.



Комсомольско-молодежный бригада, форштадт, руководитель которой Ч. Ширяев, в заводском соревновании бригад заняла первое место. На высокие показатели в работе ей способствовало переходящее знамя комитета ВЛКСМ.
На снимке: Григорий И. П. Ширяев.
Фото Г. Баранова.

По пути одной детали

На заводе много говорят о том, чтобы сбрить с брака. Этому способствуют различные пакеты и заменители, выпущенные в цехах. Но разговоры и призывы не будут действенными, если они не дают людям решить эту же проблему вовнутри.

А потеря велики. За 17 дней сентября затраченных на изготовление крупного партии брака. Но все ли они попадают в борбовые отделения? Нет.

Около 22 процентов так и не попадают в цеха — не ремонтируются в брак.

Но вот брак, остроумно и обрубоем в борбовых отделениях. При обращении, их можно было бы обработать, а все же единого слова в который неч. Не тут-то было. 2,3 процента брака по этой детали заняли обработкой.

В это время в цехопункте говорили:

— Нам бы только получить блоки. Из-за них сборка стоять не будет.

И вот получили. Деталь началась поступать на линию. Но из-за соответствующего

отношения мастеров и стачистов из 8 временных от общего числа отбитых блоков было загнано в брак.

Можно было надеяться, что на этом дальнейший поиск дефектных деталей прекратится. Чеканка не остановилась. Еще на сборке обнаружилось, что в двух барабанах плохо заварены пружины.

А в общем за 19 дней ушло на переработку 32,8 процента блоков, выпущенных мастерскими.

Если прокануть, сколько же это составляет по отношению к месечной программе — выпуск машинной и грузовиками цифра 23 процента.

Выходит, что если бы все отбитые блоки пошли в дело, заворы не имели бы такого остального дефицита.

Но кроме брака в таможне предпринимается огромный материальный ущерб. Он составляет несколько сотен тысяч рублей.

Нося осмысливая эту потерю от брака и не на словах, а на деле бороться за его снижение на всех участках производства.

МЕСТО КОММУНИСТА — В АВАНГАРДЕ!

Член партии ОБЯЗАН:

быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, овладевать техникой своего дела, непрерывно повышая свою производственную деловую квалификацию; повседневно укреплять связь с массами, сво-

временно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии.

(Из Устава ВКП(б)).

Образец дисциплины

Слесарь Федор Мартынович Малотин — старый кадровик. За его плечами больше двух десятков лет производственного стажа.

Молодые рабочие берут пример с коммуниста Малотина. Это дисциплинированный производственник. Главное для него — общественные интересы, интересы государства.

Не было случая, чтобы Малотин ушел из цеха и не закончил дела. В его бригаде 5 человек. Она занимается запрессовкой гильз в блоке цилиндра. Малотин добился того, что все члены бригады стали перевыполнять сменные задания.

Нормы на каждого в смену — запрессовать полторы блока цилиндра. А люди запрессовывают по 3—4 блока.

Свой опыт коммунист Малотин передает членам бригады. Член партии Николай Логунов недавно пришел из Советской Армии. Малотин помог ему в короткий срок освоить специальность слесаря. Сейчас Логунов догоняет бригадира, выполняет до двух норм в смену.

Бригада Малотина взяла обязательство выполнить сентябрьское задание на 120 процентов.

— Перевыполним! — уверяет бригадир. Его слову можно верить. Коммунист Малотин ежедневно выполняет по две нормы, а бригада в среднем на 180 процентов.

В. Суздальцев,
секретарь партбюро моторного цеха.



О чем не должен забывать коммунист

На каком бы участке ни находился коммунист, какую бы работу ни выполнял, он обязан всегда помнить и неукоснительно выполнять установленные обязанности.

В партийной организации нашего цеха, к сожалению, есть такие коммунисты, которые, может быть, по своей сущности, забывают свои обязанности!

Вот член ВКП(б) т. Митин. Работает он на сборке пусковых двигателей. Человек в партии не новый, но ведет себя явно неправильно. Первую свою заведовку он выполняет плохо: членские партийные взносы платят нерегулярно. Что же касается повышения своего идеального уровня, то можно сказать без преувеличения, что т. Митин, занимавшийся в политической школе, учился лучше всех. Многие занятия пропустил, а если и приходил, то слушал руководителя незанятительно.

Этим объясняется и низкая политическая активность т. Митина.

Чтобы привлечь его к жизни партийной организации, не

мало дали ему поручение: утверждать агитатором. Хорошо проинструктировали товарища, но он отнесся к своей обязанности недобросовестно. Бесед с рабочими своего участка не проводит.

Тов. Митин неохотно посещает общие собрания. А ведь на них он многому мог бы научиться.

Вот уж два года он работает сборщиком и в производственном отношении не растет, потому что не повысил своей технической грамотности.

А рядом с ним в таких же условиях работает коммунист т. Черняков. Это прямая противоположность т. Митину. Дело свое т. Черняков любит и выполняет с душой, активно участвует в жизни партийной организации, упорно учится. У него широкий кругозор, высокое сознание своего долга.

И все это потому, что он помнит и отлично выполняет обязанности члена ВКП(б). Там должен поступать каждый коммунист, чтобы он разделял назначение бригадира.

Р. Шалинский

Всегда с рабочими

Большим авторитетом пользуется в кузнецком цехе мастер отделения горных штампов коммунист Леонид Николаевич Голстых.

Во время обеденного перерыва вокруг мастера-коммуниста собираются производственники; он читает газеты, рассказывает о жизни нашей страны и за рубежом, о том, что требуется от кузнецов, чтобы досрочно выполнить план.

После каждой смены Леонид Николаевич подводит итоги, объясняет, что будут

делать люди завтра, как работали сегодня, какая выпработка каждого человека.

Мастер Голстых знает не только производственные дела за своих рабочих, он знает, как они живут дома, чем интересуются. К нему постоянно идут за советами.

Коммунист-организатор Леонид Николаевич Голстых свое время отдает воспитанию рабочих. И этим он завоевал заслуженноеуважение.

С. Чернышев,
парторг кузнецкого цеха.

По нему равняются

Самым знаменательным днем для Дмитрия Тушина был тот, когда его принял в члены большевистской партии.

— Профессия?

— Токарь.

— Обязанности члена партии знаете?

— Знаю. Вот если взять мою работу: как токарь, я все время должен повышать свою квалификацию. Самому хорошо работать и товарищам помогать.

Коммунист Тушин никогда не забывает о своих обязанностях. Сейчас он — бригадир в тракторном цехе. В бригаде 9 человек. Нет ни одного стаженника, который бы выполнял меньше полутора норм. Сам Тушин довел выработку до двух с половиной норм в смену на обработке валиков, стаканов и других деталей.

Бригадир не стоит на месте. Он упорно учится, изучает технологию металлов, читает литературу по токарному делу, повышает свой общеобразовательный уровень.

Тушин заботливо помогает товарищам побригаде. У токаря Надежды Старченковой не заладилась обработка отводок. Бригадир помог ей.

В сентябре бригада коммуниста Тушина решила выполнить месчное задание 22 числа. Нет сомнений, что бригадир сделает большевистское слово: его сменная выработка — растет. За ним следуют все члены бригады.

И. Дмитриев.



Забота о людях—забота о производстве

РУКОВОДИТЕЛИ ЗАВОДА ЗАБЫЛИ О БЫТЕ ТРАНТОРОСТРОИТЕЛЕЙ

**Тов. Шитиков
руководит...**

В прошлом году многие рабочие завода остались без овощей и картофеля на зиму. А весной из овощехранилищ было выброшено несколько десятков тонн огурцов и помидоров.

История прошлого года повторяется. Попробуйте найти в магазинах ОРСа картофель, огурцы, помидоры, лук. Из этого ничего не выйдет.

Вообще работа ОРСа, руководит которым т. Шитиков, совершенно не отвечает требованиям рабочих. В магазинах пристают продавцы. Выбор товаров узок, он ограничивается колбасой сомнительного качества, да конфетами годичной давности.

Тов. Шитикову не раз указывали на его плохую работу, но он, вопреки всему, продолжает бездействовать. Совершенно не думает об улучшении торговой сети в нашем торговом отделе ОРСа г. Карлов.

Г. Лабеев,
председатель контрольно-ревизионной комиссии завкома.

Вотчина Моргуна

У нас на заводе много говорят об улучшении быта тракторостроителей. Фамилии начальников жилищно-коммунального отдела г. Моргун склоняются на любом собрании и совещаниях.

Но этот человек превратился в такого чиновника, что к нему трудно понастиче-ти прийти. Его личный секретарь и дело отвечают:

— Начальник занят. На-
чальник на обекте.

Но начальник очень редко бывает на объектах, он не встречается с рабочими, не выслушивает их требований. Он до того зазнался, что считает ниже своего достоинства побывать вечером в об-щежитии.

Не так давно наша столо-ва № 1 была образцом бес-культурья. Сейчас, правда, изменение произведено в по-рядок. Офицантки стали лучше обслуживать, но ино-где недостатки еще не устра-ны.

Первый из них — это отсут-ствие буфета в вечерних сме-нах. Приходишь в столовую, а на буфетной стойке под стеклом одни табакинки; ви-

нагрев, салад с картофелем, голубцы с рисом. Но это одни названия, а блюда нет.

Наконец вы уселись за стол. Подают щи — они несоленые, чай — несладкий. К тому же блюда, особенно мясные, очень дороги.

Работники ОРСа надо по-думать, как уменьшить цены.

Группа рабочих куз-ничного цеха.

Дым без огня Работники заводского ОРСа не ламают об улучшении бытования тракторостроителей.
(Из писем в редакцию).



Рабочие: Посмотрите, чем увлекаются руководители трактории. Мы засыхали от наших нужд несущих, а они... И за что только заработную плату получают?

**

загнули окна кто, чем ноги и живут. В этом доме в комнатах у молодых рабочих поломались стулья и ребята вынуждены сидеть только на коленях.

В общежитиях нужны ча-вики, кружки, ведра и об-ращаться в ЖКХ за этим беспокою.

— Что я вам свою приве-зу? — говорит т. Моргун.

На этом разговор оканчи-вается, если кому-нибудь удастся добиться приема к начальнику.

Сколько разговоров идет о том, чтобы дать в дома кипяченую воду. Все это тов. Моргун пропускает мимо ушей. А разве нельзя уста-новить титаны и кипятить в них воду? Можно. Нужна только забота о людях, а еб-то и нет у т. Моргуна.

**Куда смотрит
санинспекция?**

В октябре прошлого года мы влезли в новое оби-дение на ул. Комсомола. Может потому, что все здесь от постельного белья до тумбочек было новым, его называ-ли образцовым.

— А раз обижение об-разновое — рассуждают руководители ЖКХ, — значит там все в порядке.

В действительности вышло наоборот. Благодаря бездея-тельности коменданта Боро-тулова, который больше пытается, чем следит за порядком, комнаты приведе-ны в антисанитарное состоя-ние.

Уборщица Анна Лебяжко по месяцу не моет полов, не следит за мебелью, не пок-метает. В нашей комнате № 16 завелись клопы.

Приходите с работы — не-чего умыться. Приходится сажа-ши носить воду из колонки и мыться во дворе.

Бездействие комендан-та стала уже обычной. Но куда смотрит санинспекция? Жильцы дома № 11.

И. Каменец, Д. Доров-ской, В. Замесов.

Можно без конца перечи-слять, чего нахватали в до-мах, где живут тракторо-строители. Но это очень дол-го. Неизвестно поступали руководители завода, сдан на откуп т. Моргуну все вопросы быта, мало интересуются этим сами. А Мор-гун ведет себя, как в соб-ственной вотчине: что хочу, то и делаю Я хозяин.

Нам кажется, что этой вот-чиной должны сердцем за-ваться руководители завода и известить там настоящий порядок.

Т. Савин,
начальник отделения ма-тейного цеха.

И. Куликов,
комсорг цеха.
В. Лунев,
мастер цеха.



ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

Т. Толстунов и Высоцкий отмечиваются

12 сентября в нашей газете была напечатана заметка о безуспешном отыскании руководителя инструментального цеха к младшим рабочим Родиону и Риккину.

Несмотря на пренебрежительное отношение, обращенное к вышепомянутым членам начальства тута, Толстунова и секретаря партийного комитета т. Высоцкого на недопустимость такого поведения, уваженные товарищи не скромно обложили нам ответить им существо.

Проверяем обязательства антишником

Под таким заголовком была опубликована статья в газете «Большевик» за 10 сентября.

В сентябре на западном собрании литеческого цеха статья была обсуждена и признана правильной. Факты полностью подтверждены.

Западные собрания решали глубоко заниматься вопросами производств, более нечувствительными к руководству социалистически ориентированными фабриками-литейщиками-насекомыми: борьба среди литейщиков, улучшение изготавливаемой продукции, поставленных перед колхозами литеческого цеха.

В коллективе цеха прокламований товарищ Николай Стрельников является лучшим стахановцем. Он является одним из первых учеников старосты С. А. Баранова.

Благодаря умелой организации рабочего дня и применению скоростных методов работы металлов, т. Стрельников уже завершил свою пятилетнюю норму.

На снимке: товарищ Н. Е. Стрельников.
Фото Г. Баранова.

Еще кланяемся...



Главному технологу завода С. Б. РАТИНОВУ

На этот раз, уважаемый Самуил Борисович, передаем Вам поклон и не собираемся задавать вопросы. Работники тракторного цеха подскажут нам, что поклоны Вас больше не устраивают.

Всё это правда. Еще 2-го сентября мастер т. Балов задал Вам вопрос, но вы не позволили отвечать ни ему, ни газете.

Не писать!

«Уже три года идут разговоры о том, как изменить технологию изготовления штокового болта. Эта деталь имеет почти все в брак и стала остроактивной».

Вы, очевидно, сочли, что изложение снаружи зучит слишком, чем критика снизу. Вы не ошиблись: выше молчание. Самуил Борисович, красноречиво, это свидетельствует о формальном отношении к делу.

У вас, т. Ратинов, есть аппарат. Есть т. Шмелев, руководитель инструментальной группы, есть опытный специалист-начальник конструкторского сектора т. Кузин. Но до сих пор Вам колхозы не додумались до того, как обрабатывать деталь № 29219.

Вам бы, т. Ратинов, следило проверять, каким образом «конструирована» конструктор т. Розанова. Некоторые специалисты сказали: «Софият». А работник говорит: чтобы исправлять это «изобретение», нужно перезаводить стакан.

Согласитесь, Самуил Борисович, что это настыжая задача.

Всегда ждут рабочие тракторного цеха нашего колхозного слова, Самуил Борисович. И мы ждем.

Часы кланяемся,

Ен Емочик.

Люди тракторного

Наладчик Маликов

У стакочника Леонида Зайцева долгое время не садилось дело. Складко он не прилагал усилий, а по-настоящему «погружал» со своим болгарским стаканом не мог.

И вот буквально из-за них в автоматическом цехе произошло:

— Задел за шесть часов нарезал 1024 шинами!

Кто-то не поверил. Было известно, что норма за 8 часов — нарезать 600 шинок. Зайцев сдала сдача её выиграла. И нарут такой скандал!

— Да это Владимир Маликов ему помог. Наш наладчик, — подсказал кто-то. — Изобрел что-то, ну и начало дело.

Владимир Маликов — скромный молодой рабочий. Он неисправим, ленив, такой же характер.

Три года назад он пришел из школы ФЗУ в цех. Стал за токарный станок. Потом научился работать на сверлильных и фрезерных станках. И если спросить его, на каком станке он может работать сейчас, Маликов ответит:

— На любом, что есть в цехе.

Руководители цеха сразу приметили любознательного рабочего. Опытчики Маликова называли начальниками.

— Поговорить с тобой надо, Маликов.

— Бах ты посмотришь на такое дело, если мы тебя

назадишком поставим. Чем ты никого не получаешь результатов?

— Хорошо, помогай будешь другим...

— Хорошо.

— Не сработал? Ответственность, учта, большая.

— Ребята не собираются Станислава Григоря будет — попрошу совета у старших.

Так и стал Владимир Маликов наладчиком. Закрепился за ним 12 разборочных болгарских и гибокоренных стаканов. И вскоре руководителем цеха еще раз убедились, что не зря выдвинули на ответственный пост молодого рабочего.

Принятое за почтас до начала первой смены в автоматическом цехе и у станков непременно встретите Маликова.

Он умел и быстро изыскивать способы работы на стаканах. На его участке все рабочие выполняют задания.

У стакочника Леонида Ко-

нигана не получается результатов.

— Шеф знает в чём дело — помогай! — обратился он к наладчику.

Маликов помог ему привычно установить взаимное в дело наладиться.

Работе цеха и уважают изологое наладчика. Особенно благодарен ему Леонид Зайцев. Стакан у него изумительный. Того празднество парни, Маликов обратил на это внимание. И вскоре сам сделал прокламование для стакана. Вот после этого-то Зайцев и удивил всех, нарезав 1024 шинами!

— Настоящий комсомолец — говорит о наладчике в корпоративном бюро.

В сентябре участок Маликова решил выполнить полуторамесячную программу.

И. Сокин.

Редакция